

周末门诊“不打烊” 上班族就医无忧

全市现提供周末门诊的基层医疗机构已有200家,占比74.35%,较上年度提高10个百分点

□记者 傅明燕 通讯员 高榕骏

本报讯 工作日无暇就诊,周末却发现医院没有合适的门诊,多年来成为很多患者就医的难题。近期,不少市民发现,这样的问题正逐步得到解决。据了解,从6月中旬起,我市持续推进周末门诊便民服务,目前提供周末门诊的基层医疗机构已有200家,占比74.35%,较上年度提高10个百分点。

周末关闭的预防接种门诊如今大门敞开

8月19日周六上午,记者来到临城街道社区卫生服务中心,往常周末关闭的预防接种门诊如今大门敞开,不少家长抱着孩子等待接种,诊室里还不时传来孩子接种哭闹的声音。在休息区,市民贺女士和丈夫抱着女儿刚接种完流感疫苗出来。她告诉记者,他们是双职工家庭,以前打疫苗总要有个人请假,现在周末开诊,方便多了。

记者了解到,为方便居民周末接种疫苗,自8月12日起,临城街道社区卫生服务中心的预防接种门诊每周六开诊半天,具体时间为上午7点45分至10点45分。临城街道社区卫生服务中心免疫规划科科长韩亚飞建议,计划给孩子接种疫苗的家长可以先在浙里办APP上预约一下,这样根据预约时间来接种疫苗,更快捷。

舟山医院全新开设周末特需门诊

当天,记者还来到了舟山医院,现场就医的患者络绎不绝。早在今年4月,舟山医院就在原开放的双休专家专科门诊基础上进一步扩容,全新开设周末特需门诊,设有肺结节联合门诊、精神心理(失眠)、肝病科、神经内科、心血管内科、呼吸综

合科、内分泌科等14个门诊。记者了解到,自周末特需门诊开诊以来,舟山医院周末平均单日的接诊量已经从3500人次增加到4000人次。

坐在门诊3楼的周末特需门诊区,来自嵊泗的邵女士告诉记者,她得知周末也有心血管内科的专家坐诊后,第一时间就约了号。“我们上班很难请出假,从小岛上来一次也不容易,这个周末特需门诊正适合像我这样的岛民。”舟山医院门诊部副护士长俞琼琼告诉记者,下一步,舟山医院还将根据患者需求进一步调整节假日专家专科的门诊力量,切实满足患者就诊需求,让他们在节假日、双休日也能享受到优质高效的诊疗服务。

提供周末门诊的基层医疗机构已有200家

记者从市卫健委了解到,为更好满足广大群众的健康需求,从6月中旬起,我市持续推进周末门诊便民服务,在各基层医疗机构根据辖区居民需求,周末提供半天至两天不等的周末门诊服务,同时还加强乡镇卫生院能力提升,完善硬件设施设备配置,并充分发挥医共体优势,抽调医疗专家下沉基层,支援海岛乡镇卫生院,开展医疗帮扶工作。

据悉,目前我市提供周末门诊的基层医疗机构已有200家,其中提供2天周末门诊的基层医疗机构131家,提供0.5到1天周末门诊的基层医疗机构69家。

“下一步,我们将进一步加强信息宣传,及时发布周末门诊开诊信息,方便群众就近就医。”市卫健委基妇处副处长戎珊珊表示,同时根据周末门诊开展情况和群众需求,他们还将适当调整基层服务时间,保障医务人员身心健康,持续改进医疗服务品质,全力以赴为市民的健康保驾护航。

海底清淤疏浚 提升港口环境



近日,在沈家门渔港,一艘疏浚船正在进行系统性清淤、疏浚施工,进一步改善港口航运条件、港湾水质及生态环境质量。

记者 陈永建 摄

秸秆统一粉碎深翻严埋,既增加农田肥力,又杜绝村民私自焚烧

东港街道秸秆焚烧管理有“妙”招

□通讯员 徐丽佳 张炜
驻普陀记者 翁青青

本报讯 “由街道统一处理秸秆,让我们省心,对环境也好。”近日,在东西快速路区域农田种菜的农民严信祥,将田中的秸秆交给东港街道专职秸秆回收人员进行粉碎处理。连日来,东港街道多措并举,安排各类专职人员,购入多台粉碎机,统一处理辖区农民的农作物秸秆,提升农田环境。

“目前,我们在各村都安排了专职巡查员和专职秸秆回收人员,对辖区的秸秆焚烧行为进行巡查并处理。”东港街道相关负责人介绍,这些巡查员都是各村常住村民,对村内情况较了解。农户如有处理秸秆的需求,可直接找到巡查员,巡查员会迅速派人去处理。同时也会通过不间断巡查杜绝村民私自焚烧秸秆的情况发生。

今年以来,东港街道系统梳理了辖区内以往秸秆焚烧发生频率高的重点、难点地区,排摸制定秸秆焚烧高发时间段和高发地点清单。同时针对清单安排街道、城管以及村社三级巡查体系,出动巡查车在高发时间段进驻高发地点巡

查,安排专职人员通过综合治理智慧分析平台运用视频监控远程技术监管高发地点,提高监管效率。

针对可能发生的私自焚烧秸秆的行为,东港街道还以村社为单位,实行区域化扁平化管理。在各村及街道下属农业公司均配备常态化秸秆焚烧管控人员。东港街道根据各自片区实际,建立了涵盖街道、城管、村社、秸秆焚烧管理员等的微信、浙政钉群组,发动群体力量,利用各自人群时间、地理位置等生活优势,开展秸秆焚烧管控,对发现的问题及时进行处置,进一步延伸管控触角。

在严格执法管理基础上,东港街道在重要区域、关键节点配备了秸秆粉碎机器,同时配备20名专职秸秆回收人员对农田秸秆进行回收并运送到就近粉碎机粉碎。

下一步,东港街道计划将粉碎处理的秸秆,耕作时深翻严埋,利用土壤中的微生物将秸秆腐化分解,不但能够解决农田中存留的秸秆,同时也可增加农田肥力,疏堵结合真正实现科学有效的秸秆焚烧长效管理机制。

环境整治进行时

行李箱“撞脸”被错拿 民警相助各归其主

□记者 王倩倩 通讯员 董兰兰

本报讯 无巧不成书!两个一模一样的行李箱,在同一辆大巴上“相遇”,并被两名旅客相互错拿。8月21日,在民警的帮助下,两个“孪生”行李箱终于各归其主。

8月18日上午,旅客张女士从宁波乘坐大巴至舟山市汽车客运中心(盐仓站),因下车匆忙,没有仔细分辨,就随手拿了一个深绿色的行李箱。3天后,当张女士打开行李箱的一刹那,惊呆了:箱子里面都是陌生的物品。片刻后,她才意识到自己下车拿错行李箱了。

“这个行李箱无论是外形、型号还是颜色,都跟我的行李箱是同款。都怪我粗心大意,别人肯定也着急。”随后,张女士赶到舟山市汽车客运

中心警务室,希望民警帮忙找回错拿的行李箱。

值班民警通过监控视频发现,旅客汪先生在普陀站下车时,手里拎着一模一样的行李箱。巧合的是,由于这几日工作繁忙,汪先生还未打开行李箱,直到接到民警的电话,他才得知行李箱闹“乌龙”了。

在民警的热心帮助下,最后两个“孪生”行李箱终于各归其主。双方当事人对行李箱里面的物品清点无误后,交换了行李箱,并对民警表示感谢。

暑运期间,车站人流量大,旅客携带行李较多,误拿错拿、遗忘物品的现象时有发生。民警提醒广大旅客,一定要分辨核对好自己的行李物品,避免拿错物品给自己和他人造成不必要的麻烦。



市区天气:今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大。明天多云到阴,有时有阵雨或雷雨,明天夜里转多云。今天气温:25~30℃。明天气温:24~32℃。市区风力:今天西南到西风4~5级,夜里到明天西北风4~5级,明天傍晚转东北到东风4~5级。今天蓝天指数为五级,有云层覆盖,出现蓝天的可能性较小。今天紫外线指数一级,可以不采取防护措施。

舟山市气象台2023年8月22日19时发布